

全力以赴齐上阵 凝心聚力共抗疫

满洲里讯 呼伦贝尔市满洲里市人民法院全体干警踊跃报名,积极参与,抗疫队伍由部分党员扩充为全体干警,大家轮流到法院承包的社区卡点值班值守。为了快速有效应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,高效、稳妥、安全地开展防控工作,近日,满洲里市人民法院召开了专题培训会议,各

部门主要负责人参加了会议。会上,该院党组书记、院长赵振锐对社区卡点值班工作提出明确要求。一是提高政治站位,服务防疫大局。全院干警要增强大局意识和全局观念,坚决服从院内统一领导、统一协调、统一调度。把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。二是严格按照要求,将责任落实落细。各部门以及各党员干部要层层传导、层层压实责任,持续升级加力,有序有效做好疫情防控工作。严格按照市委、市政府及上级法院等有关要求抓好落实,所有工作不能有半点马虎。

三是牢记法院职责,常规工作同步。各部门要妥善安排值班和常规工作的时间和人员,严禁脱岗现象发生。值班人员要牢记自己的使命和责任,熟知政策和业务流程,以良好的精神面貌投入到工作当中,争取早日打赢这场疫情防控阻击战。

(石卉)

携手同筑“铁”壁垒 巾帼“疫”线竞芬芳

海流图讯 自1月31日以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院的41名干警收到院党组的工作安排后,成立了疫情包联小区疫情防控执勤组,毅然坚守在家和花园小区临时监测值班点上,每天从早上7点到晚上22点,详细做着小区人员出入记录,认真测量着每一个出入者的体温,严格询问着每个人的相关情况,以严之又严、细之又细的工作态度,守护着小区几百户住户的平安和健康。

在这支执勤组中,有29名女干警,她们接到这个特殊任务时,没有怨言,没有推脱,义不容辞地与社区工作人员、物业服务人员共同筑起抗击冠状病毒的坚实壁垒,用铿锵玫瑰的特有魅力,绽放出疫情防控线上别样的光芒!

(贾晓燕)

以上率下做示范 同心抗疫勇担当

陕坝讯 针对当前的疫情形势,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院将疫情防控工作作为首要任务,全员在岗,领导带头,党员先行,上下一心,举全院之力投入疫情防控阻击战。

新冠肺炎疫情防控阻击战开展以来,该院成立了由党组书记、院长魏占胜任组长的新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组,由“一把手”亲自部署。先后召开6次党组会,通告“防疫”期间立案、信访、审判执行等工作制度,落实包联小区值班制度、机关审判执行工作制度和法治宣传、舆论引导等制度。按照旗防控指挥部要求,该院全力配合陕坝镇开展包联小区的疫情防控值班和排查工作。每日实行每小区一名院领导带班、全院干警全天16小时值班制度。在院领导的带领下,执勤干警全力做好包联小区重点人员监控和进出人员登记工作。同时,正确引导群众用科学的方式防控疫情,全院上下形成了同舟共济、共抗疫情的浓厚氛围。

(石玲)

逐户走访排查 精准抓好防控

巴彦浩特讯 为了进一步做好新型冠状病毒感染肺炎防控工作,阿拉善盟阿左旗人民法院按照相关要求,安排干警深入新华街道办,逐户对包联片区商铺进行全面深入排查。

排查中,该院干警耐心填写排查表,并仔细记录户主及租户的相关信息,认真询问户主及租户近期是否外出、家中是否有外来人员、家庭成员有无发热、咳嗽等异常情况,重点对外来人员进行信息登记,确保排查区域全覆盖、无死角。同时提醒各商铺每天进行卫生打扫和定期消毒,并积极宣传减少外出、戴口罩、勤洗手等防控常识,倡导人人参与疫情防控工作贡献力量。

(李梦琦)

履职尽责守初心 勇做抗疫逆行者

扎兰屯讯 为打赢疫情防控阻击战,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院党总支第一时间组织党员和自愿者深入防控第一线,协助开展疫情防控工作。

在这场战“疫”中,有这样一位干警,他叫侯春明,是该院第一党支部党员,疫情当前,他在手臂骨折的情况下主动请缨去铁路九号楼、越秀小区进行一线防疫,并且一直值守夜

根河市法院多措并举开展疫情防控宣传工作

根河讯 为扎实做好疫情防控工作,进一步提高人民群众的疫情防控意识,自疫情防控工作开展以来,呼伦贝尔市根河市

人民法院积极履行社会责任,创新宣传方式,多措并举,全面开展疫情防控宣传工作。线上渠道广泛宣传。利用微信公众号、微博、门户网站、抖音和微信朋友圈等平台,积

极向社会各界推送新型冠状病毒感染肺炎的有关知识、疫情防控须知和最新防控要求。线下渠道筑牢基础。在排查、入户消毒的过程中,积极向辖区居民宣传疫情防控知识,并广泛发动居民向“片长”“楼长”“单元长”提供疫情防控线索,以群众带群众,打响全面动员、全域发动的全民疫情防控战役。

(王新鹏)



2月17日中午,呼和浩特市新城区公安分局海东路派出所邀请一位理发师傅走进所里,为抗疫一线民警解决“头等大事”。自疫情发生以来,派出所全员从大年三十开始就没有回过家,每天都奔走在摸排调查、走访宣传的路上,根本没有时间打理自己。不少民警表示,“理发店现在都是大门紧锁,大家头发长了挡着眼睛,不仅影响警容风貌,给工作也带来了不便。”为此,海东路派出所做了一次特别安排,将理发师傅请进门,在紧张而繁忙的工作环境中,为大家创造了一丝轻松的时光。

王焕平 摄

掌上办案抗击疫情 指尖诉讼服务群众

霍林郭勒讯 面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势,通辽市霍林郭勒市人民法院将联防联控和审判执行主责主业相结合,安排部署运用信息化手段引导当事人通过网络平台开展诉讼活动。近日,该院利用移动微法院成功调解一起承揽合同纠纷案件、一起民间借贷纠纷案件,让当事人充分感受到了“指尖诉讼”带来的便利。

由于新冠肺炎疫情防控需要,案件双方当事人和法官所在地交通全部封闭。为充分

保障当事人合法权益, 承办法官多次联系当事人商量庭审事宜, 讲明当前疫情防控的严峻形势, 在征得当事人同意后, 决定通过移动微法院对案件进行在线审理。承办法官引导当事人注册登录移动微法院, 耐心告知操作步骤和流程, 借助“掌上法庭”突破地域限制, 实现了在线开庭。法官征求双方当事人意见后, 为原被告双方进行了线上调解, 两案件最终顺利调解结案, 切实保障了当事人的合法权益。

(李德新 韩昊天)

九原区法院: 打造“云上”解纷“样板间”

包头讯 “原被告双方可以看到我的影像吗?”“说话听着清晰吗?网络是否卡顿?”……2月11日上午10点,包头市九原区人民法院金融法庭主审法官王芳携书记员坐在金融法庭内,通过视频的方式与双方当事人进行网络连线,完成了本年度第一起互联网视频调解案件。

申请在线调解的是一起金融借款合同纠纷案件。被告王某通过网络贷款平台向兴业

银行贷款12万元,贷款到期后,王某因无力偿还被诉至法院。

疫情当前,为及时妥善解决双方的矛盾纠纷,王芳法官多次与原告沟通联络。在征得双方同意后,原告被告双方通过手机登陆在线视频平台,以即时视频的方式进行实时连线,参加并完成此次“云”调解。调解过程中,法官与当事人进行实时对话,依法核实当事人身份信息,审查当事人提交的证据材料,开

展法庭调查等,调解工作进展顺利。仅20分钟,原被告双方就达成调解协议。

在阻击新冠疫情的关键时刻,九原区法院坚持防疫审判工作“两手抓”、“两不误”。充分运用信息化手段,引导当事人微信立案、网上调解、网上开庭、网上执行,立案、审判、执行法官全部开通微信在线办公,最大限度保障当事人诉讼权利,“云”上法院成效初显。

(陆莎)

强化党建引领 筑牢防控堡垒

本报讯 (记者 郭成 通讯员 冯茂英) 新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,乌兰察布市兴和县人民检察院认真贯彻落实县委组织部下发的《关于在全县疫情防控一线成立临时党支部的通知》要求,充分发挥共产党员在急难险重任务面前的先锋模范作用,经上级批复同意,于2月3日在包联的幸福社区兴建巷、兴社巷、兴达社区祥和小区、东梁社区综合二巷分别成立了临时党支部,充分发挥基层党组织在疫情防控阻击战中的核心作用。

据介绍,临时党支部成员由该院和各个包联社区的党员干部组成,主要负责做好“居民宣传发动、疫情舆论引导、爱国教育宣传、监测防控管制”相关工作,组织党员干部亮身份、当先锋、做表率,把堡垒筑在疫情防控的最前沿,坚决打赢疫情防控阻击战。

期间,该院临时党支部通过开展“细化一次临时党支部成员职责分工、开展一次疫情防控知识宣传、清理一次小区环境卫生、进行一次重点人员回访、表扬一次疫情防控先进个人”等工作,全力“做好疫情防控知识宣传、做好党员自身疫情防控、做好车辆人口出行管控、做好重点人员观察回访”,用检察智慧和赤子之心筑牢了一道绿色生命防线。

践行党员誓言 支持国家防疫

牙克石讯 肆虐的疫疾,飘雪的寒冬,一位有着57年党龄的84岁耄耋老人,在危重之际手拿着550元钱,对着儿女嘱咐道:“我知道自己时日无多,最后为国家尽份力,虽数目不多,但是份心意,帮我支援防疫建设。国难当头,为防止疫情扩散,不给国家添麻烦,我的丧事一切从简,不设置灵堂,不开追悼会……”2月1日0点25分,老人病逝,享年84岁。

他就是前牙克石市人民法院法官——朱永池同志。朱永池退休前,先后在多个部门担任重要职务,获得最高人民法院“三等功奖章”表彰,并多次荣获“优秀共产党员”“优秀法官”“劳动模范”荣誉称号。退休后,老人家耕耘不辍,发挥余热,担任新华社社区居民调解员、法律宣讲员、“五老”义务监督员,始终做基层党组织声音的宣传者、维护法律公序良俗的捍卫者,用实际行动生动诠释了一名共产党员的初心与使命。

(杜志刚 蔡丽颖)

结对排查无死角 合力出击战疫情

阿木古郎讯 为了切实加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,坚决有力阻断传染源、切断风险源,打赢疫情防控阻击战,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院61名干警与旗呼格吉勒社区345户居民进行结对,积极开展疫情摸底排查工作。

干警与结对的居民一一打电话取得联系,详细询问他们及家庭成员是否有发热、乏力、干咳等症状,是否有过湖北接触史及近期往返等情况,确保排查工作全面详实、不留死角。另外,为加强正面引导,回应群众关切,干警们切实发挥信息桥梁作用,为结对人员传达中央、自治区党委、市委及旗委关于疫情防控工作的重要部署和疫情政策,帮助群众科学认识疫情,促使大家不信谣、不传谣、不造谣。此外,法院志愿者还深入旗内15个居民小区,张贴旗疫情防控工作指挥部《致全旗广大居民朋友的一封信》,与相关部门形成合力,共同防控疫情。

(阿荣)